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Estado de Mato Grosso.  

CÂMARA MUNICIPAL DE GUIRATINGA. 
CNPJ Nº. 03.545.217/0001-75. 
Praça Augusto Alves nº 01, Centro, Tel: 0xx66-3431-1399 Ouvidoria 2587. 

 

Ata da 1089ª (milésima octogésima nona) sessão ordinária da Câmara                               
Municipal de Guiratinga, realizada no dia 01/07/2025. Vereadores presentes: Ari 
Ferreira Bonilha, Denisart Delanne Martins Dourado, Fabiana dos Santos 
Rocha Martins, Fernando Ferreira da Silva, Lindomar Dantas de Almeida, 
Marcelo Oliveira Dourado e Wesllen Monteiro Oliveira. Ausentes os                    
Vereadores Claudia Ribeiro Teixeira e Luiz Mario Pires de Araújo.  Com                
número legal a Sra. Presidente, Fabiana dos Santos Rocha Martins, declarou 
por aberto os trabalhos sobre a proteção de Deus e em nome da Comunidade 
de Guiratinga. Em seguida o Senhor Presidente autorizou a realizar leitura da 
ata da sessão ordinária anterior 1088ª (milésima octogésima oitava), realizada 
no dia 17 de junho de 2025 e a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando 
continuidade o senhor Presidente autorizou ao 1º Secretário Ari Bonilha a                   
realizar leitura do EXPEDIENTE DO PODER LEGISLATIVO. Vereador Ari                 
Bonilha. Indicação nº. 29/2025. Indica ao Exmo.  prefeito municipal, de forma 
reiterada, algumas melhorias para o distrito de alcantilado, melhorias estas que 
tem sido adiada nos últimos três anos e para as quais estamos pedindo solução 
em nome daquela   comunidade: 01 – Reforma do prédio do Posto de Saúde. O 
atendimento está sendo realizado no Centro de Múltiplo Uso devido as condições 
precárias do local. 02 – Reforma e ampliação do Centro de Múltiplo Uso                           
(Cozinha), com fixação de caixas de água que se encontram no solo já algum 
tempo e cujos detalhamentos para solução já foram levados a administração                         
municipal em datas anteriores. 03 – Troca de 2 mil metros de canos comuns de 
fornecimento de água nas ruas do distrito devido a precariedade da situação 
atual. 04 – Conclusão dos trabalhos de calçamento da Rua Principal do distrito, 
serviços iniciados e que necessitam de conclusão. 05 – Instalação de uma                     
Academia ao Ar Livre nas imediações do campo de futebol soçaite. Indicação nº. 
30/2025. Indica ao Exmo.  prefeito municipal, que seja determinado a Secretaria 
Municipal de Obras e a Secretaria Municipal de Administração, estudos e ações 
práticas conjuntas, para resolver o problema das lixeiras que foram instaladas 
nas ruas de Guiratinga e que em grande parte estão em situação de abandono, 
sem nenhuma utilidade. É importante dizer que em inúmeras situações pelas 
ruas, as lixeiras instaladas com a preocupação de trazer comunidade, diante da 
situação de abandono e sucateamento em que se encontram. Vereadores Ari 
Bonilha e Fabiana Rocha. Indicação nº. 31/2025. Indica ao Exmo. prefeito                
municipal, gestão através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços, no                    
sentido de realizar melhorias nas lixeiras seletivas: reposicionamento,                           
substituição das estragadas e limpeza das mesmas. Moção de Aplausos Nº. 
008/2025, de autoria do Vereador Ari Bonilha, ao Ilmo. Senhor Fernando Antônio 
da Silva. O atleta esteve disputando e representando o município de Guiratinga, 
no Campeonato Brasileiro de Jiu-jitsu em São Paulo - SP, nos dias 27 a 29 de 
junho 2025, ao qual conseguiu 3 (três) medalhas de ouro para nossa cidade, 
sendo 1 (uma) no absoluto sem kimono), 1 (uma) no absoluto de kimono  e mais 
1 (uma) na sua categoria master 1 (um) e 2 (dois) azul peso medido sem kimono, 
sendo que ano passado o mesmo atleta já tinha feito o histórico de ganhar o 
Brasileiro e depois o Mundial da modalidade. "Estamos muito felizes por esse 
grande passo que nossa arte marcial está fazendo a cada ano, subindo no lugar 
mais alto do pódio e dando orgulho para nossa pacata cidade, lutando em prol 
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da nossa juventude e de dias melhores" Parabéns Fernando pelo                                    
comprometimento e pelo espírito esportivo que é um grande espelho aos novos 
atletas. Vereador Denisart Dourado. Indicação nº. 85/2025. Indica ao Exmo.                  
Prefeito Municipal, gestão através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços, 
no sentido de escavar o solo para o Reservatório com uma Máquina PC na Mina 
d' Água da Serra, que vai para o Distrito do Alcantilado, fazer uma base de                   
concreto e o entelamento (revestimento de tela), em seu entorno, e a substituição 
dos canos da antiga rede de abastecimento d’ água, para nova canalização ao 
referido Distrito, dando proteção e segurança, referente a qualidade d' Água e                        
proteção para o consumo da população, e fechar o referido Reservatório para 
evitar animais tais como: capivara, anta, porco do mato, etc. Por se tratar de 
Água, para o consumo. Portanto, devendo ser de qualidade e protegida,                             
conforme a questão da Saúde Pública e Sanitária da Comunidade. Indicação nº. 
86/2025. Indica ao Exmo. Prefeito Municipal, gestão através da Secretaria                   
Municipal de Obras e Serviços, no sentido de indicar a manutenção permanente 
de um (01) trator com Reservatório d' Água em razão da poeira intensa, da ponte 
do Rio Garças até na entrada do Sítio Cristalina (do Senhor Betão); da referida 
ponte até o Sítio em torno de um quilômetro e meio (1.5) km. de distância, no 
sentido de diminuir como dissemos a intensa poeira nas proximidades do                   
restaurante do Senhor Romildo, além de outros transtornos aos comerciantes e 
moradores no referido trecho, causando da forma como se encontra uma                   
questão de Saúde Pública à população. Indicação nº. 87/2025. Indica ao Exmo. 
Prefeito Municipal, gestão através da Secretária Municipal de Obras e Serviços, 
no sentido de construir passarela suspensa para pedestres, por meio de projeto 
detalhado que inclua a estrutura da passarela, acessos (rampas, escadas ou 
elevadores), iluminação, pisos e guarda-corpos, além de atender às normas de 
acessibilidade,  no perímetro do antigo prédio do Detran, transpondo o asfalto da 
MT- 270, até a Praça Dr. Salustio Otávio de Araújo (Praça Elevada), na saída 
para a cidade de Rondonópolis-MT. MOÇÃO DE PESAR Nº. 008/2025,                           
AUTORIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUIRATINGA, COM INICIATIVA DO 
VEREADOR DENISART DELANNE MARTINS DOURADO - PSDB/MT.                     
NÉLSON FERREIRA DA SILVA (DADINHO DA CORÉIA)* 9/05/1927 
23/06/2025. UM ADEUS AO GRANDE PIONEIRO. Nélson Ferreira da Silva ou 
simplesmente Dadinho, como era conhecido. Foi um dos importantes pioneiros 
de Guiratinga, Estado de Mato Grosso. Antes, porém, morou no local                             
denominado Coréia, atualmente Vila Nova no município de Guiratinga, com a 
sua amada família, oriundo do Estado da Bahia, chegando a Mato Grosso, à 
época o Estado era unificado, tinha como objetivo principal fixar moradia às                 
margens do imensurável, caudaloso e majestoso Rio Garças, um lugar que                   
pudesse além de viver e trabalhar, visando dar condições fundamentais de                   
dignidade aos seus filhos, enfim, ensinando os valores da importância do                         
trabalho, do caráter, da honradez e do conhecimento, sempre numa visão                         
humanística, com respeito, ética e coragem nas suas ações e sobretudo,                         
referente à dignidade humana, como valores fundamentais. O Senhor Nélson                         
Ferreira da Silva, nosso estimado Dadinho, como era conhecido, foi um dos                  
desbravadores daquela região da Coréia, hoje Vila Nova, antigo leste do Estado 
de Mato Grosso, quando o Estado era unificado, hoje denominada região                     
Sudeste, após a criação do Mato Grosso do Sul. O processo histórico e de                       
integração de Mato Grosso, juntamente com um número considerável de                        
garimpeiros, que desbravaram os rios garimpáveis dessa região do país, enfim, 
dando uma contribuição significativa para o desenvolvimento através do início 
do garimpo tradicional àquela época por meios de instrumentos rústicos, tais 
como peneiras, bateias e catras, entre outros. Além do garimpo trabalhou na 
agricultura, desde tenra idade, produzindo alimentos no campo e suprindo as 
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necessidades de subsistência de sua amada família. Instados a trazer nossa 
humilde participação na justa homenagem ao honrado Nélson Ferreira da Silva 
(Dadinho), nas décadas de 1950/1960, no áuge do garimpo de diamantes. Em 
1966 foi um aguerrido companheiro e defensor na Campanha vitoriosa a Prefeito 
de Flamarion Lopes Dourado, quando o mesmo assumiu a Gestão Municipal em 
1967-1970, o nosso estimado Dadinho era chefe político na Coréia (Vila Nova), 
do inesquecível Prefeito Flamarion Dourado, e um de seus leais amigos. Além 
da admiração, como prova de apreço, respeito, estima e consideração. Eram 
grandes amigos. Do Senhor Nélson Ferreira da Silva (Dadinho), ficará as                           
recordações de uma figura humana extraordinária, honesta, humilde, vibrante, 
meiga e carinhosa. Um homem de uma integridade impressionante. De quem 
lutou com afinco e perseverança pelos seus ideais e sobretudo, criou a família 
voltado ao trabalho, a honradez, e aos princípios Cristãos, sempre com coragem 
e ética em suas ações, como dissemos. Transformando-a em fonte formadora 
de seu trabalho e sobremaneira, de seus ensinamentos diários, enfim, ficará para 
sempre em nossos corações e pensamentos. Exerceu a sua atividade com                     
retidão e espírito cívico, nunca abandonando os seus princípios. Contudo,                   
respeitando as divergências. Construiu com o seu trabalho, um dos pilares da 
formação de seus filhos, de sua amada família e dos seus inseparáveis amigos, 
a exemplo do ex-Prefeito Flamarion Lopes Dourado, que fez em sua Trajetória 
de Vida. Sempre se adaptando às transformações sociais que se processavam, 
esteve atento aos problemas de seu tempo. Deu apoio e ajudou a muitos, que 
necessitavam de solidariedade. Sabia ele, o destino que esperavam aqueles que 
lutaram, como ele, com altivez, coragem e destemor, e sobretudo, com                          
honradez. Exerceu de fato, um importante trabalho, sempre valorizando o ser 
humano, com muita alegria e entusiasmo. Um exemplo verdadeiro. Uma vida de 
trabalho e de lutas, enfim, uma vida calcada (baseada) em princípios, e que                        
ficará na lembrança pelo exercício permanente de seu trabalho e Dignidade                    
Humana. À memória de Nélson Ferreira (Dadinho). Referência de Caráter. 
Grande Ser Humano. Uma Lição de Vida. Um iluminado! Um Grande Amigo. 
Inesquecível. Que descanse em paz. "Que Deus nos ilumina pelos raios                       
candentes da liberdade." DOURADO, Denisart. O Vereador Denisart Dourado, 
solicita ao Exmo. Deputado Estadual, Carlos Avallone Júnior/PSDB-MT, através 
do ofício nº. 191/2025, gestão no sentido de viabilizar recursos através de 
Emenda Parlamentar de sua autoria no valor de RS 100.000. 00 (cem mil reais), 
destinados a Secretaria Municipal de Saúde do município de Guiratinga-MT, 
para a aquisição de medicamentos de alto custo de uso contínuo, conforme Art. 
196 da Constituição Federal – CF. O Vereador Denisart Dourado, solicita ao 
Exmo. Deputado Estadual, Carlos Avallone Júnior/PSDB-MT, através do ofício 
nº. 192/2025, gestão no sentido de viabilizar recursos através de Emenda                      
Parlamentar de sua autoria no valor de RS 100.000. 00 (cem mil reais),                           
destinados a Secretaria Municipal de Esportes e Laser do município de                           
Guiratinga-MT, para a construção da pista de skate, para a prática do esporte na 
modalidade olímpica. Vereadora Fabiana Rocha. Indicação nº. 25/2025. Indica 
ao Exmo. Prefeito Municipal, gestão através da Secretaria Municipal de Saúde 
do município no sentido de realizar o concerto das ambulâncias para                               
atendimento das emergências e o transporte dos pacientes para as unidades de 
saúde locais, estaduais e federais. Indicação nº. 26/2025. Indica ao Exmo.                     
Prefeito Municipal, gestão através da Secretaria de Ação Social do município no 
sentido de realizar visitas e emitir os pareceres sociais para distribuição de                
cestas básicas as pessoas que estão em estado de vulnerabilidade. Vereador 
Marcelo Dourado. Indicação nº. 39/2025. Indica ao Exmo. prefeito Municipal, 
gestão através da Secretaria Municipal de Saúde, no sentido de disponibilizar 
profissionais qualificados para acompanhamento dos pacientes, quando dos 
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transportes pelas ambulâncias nas viagens estaduais ou federais. Indicação nº. 
40/2025. Indica ao Exmo. prefeito Municipal reiteradamente, gestão no sentido 
de desobstruir a Rua Otavio Mangabeira, obstruída por terceiros com construção 
de cerca de arame nas proximidades da Rua Dr. Juliano José da Silva, bairro 
Boa Esperança. Indicação nº. 41/2025. Indica ao Exmo. prefeito Municipal,                      
gestão através da Secretaria Municipal de Saúde do município, no sentido de 
adquirir medicamentos, agulhas e outros   insumos para as Unidades de Saúde 
da Família – USF. Vereador Wesllen Monteiro: indicação nº. 79/2025. Indica ao 
exmo. prefeito municipal reiteradamente, gestão através da Secretaria Municipal 
de Obras e Serviços Urbanos, no sentido de realizar serviços de revitalização na 
iluminação pública do Miniestádio Rosalvo Almeida e que sejam realizados                
serviços de podas nas árvores no perímetro do logradouro público. Indicação nº. 
80/2025. Indica ao exmo. prefeito municipal, gestão no sentido de realizar                 
revitalização na sinalização horizontal, vertical e a colocação de placas de                     
sinalização de sentido obrigatório para carretas, na esquina da Rua Pedro                     
Celestino com a Av. Pará, com     localização no bairro Alto da Boa Vista. Que 
os serviços sejam extensivos a partir do Garimpeiro, percorrendo as Ruas e                     
Avenidas do perímetro obrigatório para o tráfego de carretas até a MT-270, saída 
para a cidade de Rondonópolis. Indicação nº. 81/2025. Indica ao exmo. prefeito 
municipal, gestão através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços, no                
sentido de realizar serviços de remoção de terras e areias que foram juntadas 
pela Secretaria citada e não foram removidas, com localização na Rua 17, no 
perímetro da oficina de motos do Amauri. O Vereador Wesllen Monteiro, solicita 
a Exma. Deputada Estadual, Janaina Riva/MDB-MT. Vem informar que há um 
grande número de prédios públicos que não estão sendo usados (abandonados), 
e poderiam ser aproveitados para transformar em pequenas indústrias que              
podem gerar emprego e renda a muitas pessoas na cidade. Diante do exposto, 
solicito de Vossa Excelência as providências que se fizerem necessárias, para 
que possamos colocar em prática na cidade de Guiratinga - MT, o funcionamento 
em tais prédios públicos, que não estão sendo usados, de pequenas fábricas, 
com máquinas industriais para trabalhar na confecção de roupas e calçados. 
Nesta oportunidade, informo a Vossa Excelência que há mão de obra                
qualificada na cidade, porém, falta o espaço com as respectivas máquinas                   
industriais para que estas pessoas possam desenvolver suas atividades e gerar 
renda ao Estado e município. Projeto de Lei nº. 007/2025, de autoria do Vereador 
Wesllen Monteiro. DISPÕE SOBRE PROIBIR A EMISSÃO DE RUÍDOS                         
EXCESSIVOS EM ESCAPAMENTOS DE VEÍCULOS AUTOMOTORES, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EXPEDIENTE DO PODER EXECUTIVO: Projeto de 
Lei nº. 19/2025. Dispõe sobre autorização Legislativa para abertura de Crédito              
Adicional Suplementar e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 20/2025.                   
Dispõe sobre autorização Legislativa para abertura de Crédito Adicional                             
Suplementar e dá outras providências. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº. 
19/2025. Dispõe sobre autorização Legislativa para abertura de Crédito Adicional 
Suplementar e dá outras providências. O Projeto de Lei nº. 19/2025, de autoria 
do Poder Executivo, foi colocado em discussão com parecer verbal favorável 
exarado pelo Vereador Fernando Ferreira, Relator da Comissão de Constituição 
Justiça e Redação, acompanhado pelos demais membros da Comissão, e pelo 
Vereador Ari Bonilha, Relator da Comissão de Orçamento Economia, Finanças 
e Fiscalização, sendo assim a Senhora Presidente, Fabiana   Rocha, colocou o 
Projeto mencionado em votação, ao qual foi aprovado por unanimidade dos                 
Vereadores presentes. Projeto de Lei nº. 20/2025. Dispõe sobre autorização                   
Legislativa para abertura de Crédito Adicional Suplementar e dá outras                             
providências. O Projeto de Lei nº. 20/2025, de autoria do Poder Executivo, foi 
colocado em discussão com parecer verbal favorável exarado pelo Vereador 
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Fernando Ferreira, Relator da Comissão de Constituição Justiça e Redação, 
acompanhado pelos demais membros da Comissão, e pelo Vereador Ari                      
Bonilha, Relator da Comissão de Orçamento Economia, Finanças e                          
Fiscalização, sendo assim a Senhora Presidente, Fabiana   Rocha, colocou o 
Projeto mencionado em votação, ao qual foi aprovado por unanimidade dos                   
Vereadores presentes. O Projeto de Lei nº. 008/2025, de autoria do Vereador 
Denisart Dourado. Foi colocado em discussão com parecer verbal favorável                       
exarado pelo Vereador Fernando Ferreira, Relator da Comissão de Constituição 
Justiça e Redação, acompanhado pelos demais membros da Comissão, sendo 
assim a Senhora Presidente, Fabiana Rocha, colocou o Projeto mencionado em                        
votação, ao qual foi aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. A 
Moção de Aplausos nº. 008/2025, de autoria do Vereador Ari Bonilha, foi                         
colocada em discussão e votação ao qual foi aprovada por unanimidade dos 
Vereadores presentes. Projeto de Lei nº. 007/2025, de autoria do Vereador                   
Wesllen Monteiro, foi encaminhado às Comissões Pertinentes. O Senhor Jaime 
Logrado, prefeito municipal em exercício do município de Guiratinga, esteve                 
presente na referida sessão, ao qual foi convidado a adentrar ao Plenário João 
Alves Filho. com a palavra Jaime prestou contas das ações como prefeito no                 
período dos meses de maio e julho/2025. USO DA TRIBUNA - Foi utilizado pelos 
vereadores inscritos. Como todos os assuntos foram esgotados, a senhora                  
Presidente agradeceu a todos os presentes e declarou por encerrada a sessão 
ordinária do dia 01 de julho/2025, e que todos vão em paz que o senhor vos 
acompanhe.  

 

        Sala das Sessões “João Alves Filho,” ao 01 de julho 2025. 

 

Fabiana dos Santos Rocha Martins                    Marcelo Oliveira Dourado                             
                          Presidente                                                                   2º Secretário                               
           Câmara Municipal de Guiratinga - MT                   Câmara Municipal de Guiratinga - MT 
                    Biênio 2025/2026                                                         Biênio 2025/2026 

 

 

 

 
 

 

 

 


